

“五一”假期后旅游低价潮来袭

银发族组团“错峰捡漏”

记者 蒋宇欣

导报讯 “我们老两口特别喜欢拍照,想找一个自然风景好的地方……”昨天上午,在兰溪亚泰旅游的门店内,退休教师徐先生正向工作人员咨询旅行线路。随着“五一”假期结束,旅游市场也进入了“价格低谷期”。为此,不少像徐先生这样的中老年朋友,正抓住节后的“黄金窗口期”错峰出游,掀起一波银发旅游热。

“你看这张线路表,象山、东阳、杭州这些热门旅游目的地,现在的价格和‘五一’期间相比,已经降低了三分之一。”据亚泰旅游总经理洪学敏介绍,近期每天都有很多市民来咨询,其中老年人是错峰游、淡季出游的主

力。很多叔叔阿姨都是“时间富翁”,既能避开景区人挤人,又能省下一笔不小的开支。

同样在咨询出游事宜的朱阿姨向记者透露:“自从退休后,我就特别喜欢旅游。特意挑这个时候出行,价格要比假期出行便宜很多。比如新疆,现在只要4000元左右,等到暑假旺季时可能涨到8000多元。”

根据“去哪儿”数据显示,“五一”后一周,平台国内机票平均支付价格环比“五一”假期下降了三成,国内酒店支付价格也下降了三成。与年轻人追求“特种兵式旅游”不同,许多中老年游客更偏爱节奏舒缓的康养团,浙江百姓国际旅行社有限公司推出的康养线路备受青睐。“在蓬莱仙洞欣赏灯

光璀璨的钟乳石群,漫步九华山享受天然氧吧的清新空气,感受池州的乡土人情……”百姓旅行社总经理林小飞表示,针对老年游客的特点,他们设计的行程以自然观光、文化历史休闲主题游为主,行程节奏缓慢。此外,中长线也非常受欢迎。近期天气晴朗,非常适合外出游览。相比“五一”假期,错峰出游的交通成本更低,性价比更高,各大景区也没有拥挤的客流,体验感更佳。

目前报名错峰游的中老年游客中,有“夫妻档”,有“老友团”,还有一些选择带着孙辈体验“隔代游”。一场兼具性价比与舒适度的错峰之旅,正成为中老年市民拥抱诗与远方的独特方式。

较去年提早7天 兰溪已正式入夏

记者 姜一峰

导报讯 记者昨天从兰溪市气象台获悉,5月10日,兰溪已正式进入气象学上的夏天。

据悉,气象学意义上的人夏标准是连续5天日平均气温(或滑动平均)≥22℃,就将这5天的第一天作为夏季的起始日。根据气象资料统计,兰溪常年平均入夏时间5月19日。去年,兰溪入夏时间为5月17日,今年入夏时间较去年提早7天。

入夏后,阳光就会“火力全开”。据市气象台预计,短期内,兰溪都将是阳光的“主场”,气温也将一路上扬。不过,虽已入夏,但早晚温差还是有点大,大家仍要合理安排着装,以免着凉感冒。

劈波斩浪



昨天,兰溪市游泳协会首届户外游泳挑战赛在香溪镇举行。青山绿水间,40余名选手以浪为歌,挑战自我。

当天7时许,选手早早来到现场热身。发令声一响,大家立即在水面上劈波斩浪,你追我赶。自由泳、蛙泳……每一种泳姿都充满力量感,都展现出了顽强的拼搏精神。

经过激烈角逐,各个组别都诞生了前三名和优胜奖。

记者 蒋宇欣 通讯员 胡一佳 摄

兰溪味道“破圈”——

跃跃鸡肠面首驻义乌万达商圈

记者 吴金泓

导报讯 “早就听说兰溪牛肉面有名,确实好吃!”近日,兰溪美食品牌“跃跃鸡肠面”义乌首店在义乌市万达广场正式开业,将“锅气十足”的兰溪风味带到义乌。开业首周,单日营业额便突破6000元,凭借独特的工艺和口碑吸引了不少当地食客。

“从爷爷那代就开始做面了,最早是推着三轮车摆摊,一碗碗攒出来的口碑。”据“跃跃鸡肠面”主理人邢跃军回忆,他传承了祖父辈的技艺,从2010年街头叫卖到2016年开设首家门店,再到如今拥有金华6家、兰溪2家品牌直营店,这条路走了整整15年。“坚持到现在,早就不是为了谋生,更多的是

情怀。我想让更多外地食客不用远行,就能品尝到正宗的兰溪味道,这也是我们来到义乌的原因”。

从筹备到开业,“跃跃鸡肠面”义乌分店经历了长达一年多的谋划,邢跃军表示,为满足上班族午休期间的高效用餐需求,后厨特别配置4个灶台,每碗牛肉面均由4名兰溪籍厨师现场协作制作,从下锅到出餐仅需50余秒,既保证了“锅气十足”的兰溪特色,又实现了高效出餐。同时,雪菜、干张等“灵魂”配菜皆从兰溪统一配送,确保了食材品质稳定。“确实名不虚传,劲道十足!”在义乌万达附近工作的金华人张世明端着刚出锅的牛肉面说。

在严控品质的同时,“跃跃鸡肠面”还积极拥抱新媒体。邢跃军以“开

面馆”为核心人设,在抖音、微信视频号等平台分享个人和品牌故事,拉近与消费者的距离,为线下门店引流。

这种“看得见的匠心”,在兰溪市美食发展中心产业指导科科长陈馨看来,恰恰是“美食共富”的生动实践。她告诉记者,近年来,市美食发展中心通过打造“美食创业培训项目”,以多家美食门店作为“美食培训基地”,构建从食材处理、工艺制作到门店管理的全链条教学体系。同时,配套实施政策扶持、品牌升级等系列举措,以“组合拳”的形式,为兰溪美食从业者提供从技能提升到市场开拓的全方位支持。“我们将持续助力兰溪美食品牌持续走出地域限制,将这份独具魅力的‘兰溪味道’传播至全国。”陈馨说。

驾驶证逾期未换将被注销 车管所两通电话帮大忙

记者 陈志恒 通讯员 董剑浩 张涵

导报讯 “幸好你们提醒我驾驶证快要被注销了,不然就麻烦了。”近日,市民袁先生对兰溪市公安局交警大队车管所工作人员表示感谢。

原来,袁先生因工作繁忙,忘记驾驶证已逾期未换证,而其驾驶证将于5月15日被注销。4月15日、4月30日,工作人员两次给他打电话提醒,袁先生这才抽出时间前去办理。

“以前,有群众向车管所窗口反映,称自己的驾驶证莫名其妙被注销了,或是机动车逾期未检验。这些情况

大多是因为当事人未按时审验驾驶证或机动车未按时参加检验导致。”市车管所所长陶建强介绍,为解决这个民生“痛点”,兰溪车管所主动靠前服务,从“管理者”向“服务者”转变,将机动车未检、驾驶证未审等业务纳入事前提醒服务范畴,每月逐一电话提醒驾驶人换证、年检。

为提升效率,该所于2024年3月升级推出“交管12123”APP消息推送、手机短信提示、智能语音提醒、人工告知4种方式。自运行以来,已推送“交管12123”APP消息17万余条,发送手机短信9.6万余条,人工告知

1600多条,帮助1000余名群众避免驾驶证、车检逾期问题。

与此同时,交警部门还精心制作具有提醒告知功能的“警民联系卡”,并通过各类服务窗口进行分发。群众只需扫描卡片上“交管12123”APP的二维码,就可在手机上办理驾驶证业务和机动车业务。

目前,兰溪车管所已梳理出机动车检验、期满换证、注销驾驶许可、培训考试等17个大项59个告知环节,通过人工智能语音电话等方式提醒告知当事人,全方位提醒告知当事人,切实保护群众合法权益。

国免送下乡



近日,兰溪市永昌街道卫健办开展“国免送下乡”活动,将贴心服务送到群众“家门口”。

“国免”指国家免费孕前优生健康检查。活动现场,工作人员认真询问群众的病史,细致为他们进行身体检查,并提供专业的优生优育指导。同时,还通过现场答疑解惑、分发宣传资料等方式,向大家普及孕前保健、孕期营养、科学育儿等知识。 记者 徐填 摄

信息广场

小小的投入 大大的收获 您不妨一试

本栏目设房产信息、车源信息、旧货调剂、供求招商、招聘求职、教育培训、商务资讯、家政服务、婚介交友、订座送餐、便民热线、娱乐快讯、美容健康、旅游指南等内容。

刊登热线:88899671

供求
招商

出租:锦绣天成小区室外游泳池对外招租,具体细节面谈。联系人:陆礼林,手机15867955758,短号655758。

兰溪市2025年4月份环境质量报告

城市环境空气质量月报

4月份,兰溪市环境空气质量(以AQI指数计)优良率为90.0%。

4月份城市环境空气质量月报统计

首要污染物	监测有效天数30天						空气质量指数AQI范围
	优天数	良天数	轻度污染天数	中度污染天数	重度污染天数	严重污染天数	
PM _{2.5}	3	24	3	0	0	0	36-145

饮用水源地水质达标情况

饮用水源地芝堰水库、城头水库、钱塘垵水库水质优良,水质类别均为Ⅱ类及以上,符合集中式饮用水源地水质目标要求。

地表水及交接断面水质情况

站位名称	级别	断面位置	功能区水质要求	实测水质类别	主要污染物
洋港	市控	衢州→兰溪	Ⅲ类	Ⅱ类	/
横山	国控	兰溪市	Ⅲ类	Ⅱ类	/
沈村	市控	兰溪市	Ⅲ类	Ⅲ类	/
女埠	市控	兰溪市	Ⅲ类	Ⅲ类	/
西门	市控	兰溪市	Ⅲ类	Ⅱ类	/
费垅	国控	兰溪市	Ⅲ类	Ⅲ类	/
将军岩	国控	兰溪→建德	Ⅲ类	Ⅲ类	/

金华市生态环境局兰溪分局